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1
Pour écrire les nombres, il faut apprendre par coeur tous ces mots:
0 1 2 3 4 5 6 7 8
Zéro un Deux Trois Quatre Cing Six Sept Huit
9 10 11 12 13 14 15 16
Neuf dix Onze Douze Treize Quatorze | Quinze Seize
20 30 40 50 60 100 1 000 1000 000 | 1000000000
Vingt Trente | Quarante | Cinquante | Soixante Cent Mille Million Milliard

Quelgues regles a connditre

sLes nombres composés sont systématiquement reliés par un trait d’'union.*

15 > cemi-guaramite-cimg

B 039 > guatnerimgt-cept-mible-tremermeuf)

600 > aincemta

«Onmetun -s auvingtn» et « centn quandiln'y arien derriere.

80 > quatremimgte (4220)
Maio 83 > W—M\?t-m
«On ne met jamais de —s a « mille ». C'est un mot invariable.
QOOO > twoio-mille

(6xJ00)

(4

\

QO

4

*Selon la réforme de I'orthographe révisée.

MEMO
2

Lire les nombres

Numération

www.cenicienta.fr

Pour lire les nombres au-dela de 1000, il faut faire des tranches de 3 chiffres.

Prraadeaale || CEESE AL
simples
7 0 9
[ A toi de jouer! ]
din & oo Raute lov nombren suinants:
3 487 4 963 35 631
61289 123456 357 159

Sept-cent-neuf

Sept-mille-deux-cent-quatorze

Trois-cent-quarante-huit mille-soixante-quinze

&

ﬂorsqu’on écrit un nombre de plus de 3 chiffres, on
groupe les chiffres par 3 a partir de la droite et on
sépare les classes par un espace.

3498 > 3 498

344896~ 347 896

J
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MEMO [
3

Pour décomposer un nombre a l'aide de 10, 100 et 1000; il faut connaitre la valeur de chaque
chiffre.

Décomposer les nombres umération

Décomposer le nombre 1 235

Q

1235 > 1 millier, 2 centaines, 3 dizaines, 5 unités O
[ A toi de jouer! ] pes
1235 -> 1000 + 100 +100+10+10+10+1+1+1+1+1 Décomnose lo mombre 3 479
|
1235 > (1x1 000)+(2x100)+(3x10)+5 " ’ "
1235 > 1 000+200+30+5 + + +

Les échanges a connaitre

-

Dizaine: groupement de 10 unités 1 dizaine = 10 unités

1 centaine = 100 unités
1 centaine = 10 dizaines

Centaine: groupement de 100 unités
Une centaine, c’est aussi un groupement de 10 dizaines

Millier: groupement de 1 000 unités
Un millier, c’est aussi un groupement de 100 dizaines
Qn millier, c’est aussi un groupement de 10 centaines

1 millier = 1 000 unités

1 millier = 100 dizaines
1 millier = 10 centaines/

http://cenicienta.eklablog.com

Numération

Comparer des nombres

Comparer deux nombres, c’est chercher lequel est le plus petit et lequel est le plus grand.
Pour comparer des nombres, on utilise les signes <, > et =.
La pointe montre toujours le plus petit.

On regarde d’abord avec combien de chiffres ils sont écrits:

*Si un nombre est écrit avec plus de chiffres que I'autre, c’est le plus grand.

//,//
@mdwoum:2016ebtw1\érweund986etméuubz2016 » 98

¢

*S’ils sont écrits avec autant de chiffres I'un que I'autre, on compare leurs chiffres en partant de la

gauche jusqu’a trouver deux chiffres différents. yr o //'A
@ <
8., 4 )
Z ° “‘///
2 O(1f et plus et que 2 o3k S % ‘rAg
. /8
@moubaww,:2016eutmgém«m,a20359tméwb:2016<2035 e - “
[ A toi de jouer! ]
let mombres, suimsants: 124 ... 35 254 ... 841 100+ 20 ... 120

http://cenicienta.eklablog.com




MgMo Ranger des nombres

Numération

Pour ranger des nombres, il faut les comparer deux par deux.

*Nombres rangés par ordre croissant (du plus petit au plus grand).

[ A toi de jouer! ]
45 1054 1405

0
/ 25 - 34 - 102 - 68 - 234
T

*Nombres rangés par ordre décroissant (du plus grand au plus petit).

1405 1054 [ A toi de jouer! ]

w 48 - 91 - 247- 36- 549

http://cenicienta.eklablog.com

M'éMo Encadrer les nombres  Vumération

*Pour encadrer un nombre entre deux dizaines :
Je regarde la dizaine qui est avant et |a dizaine qui est apres.

525 | 526 | 527 | 528 | 529

()]
o

531 | 632 | 533 | 534 | 535 | 536 | 537 | 538 | 539

(9]
(=]

541 | 542

§
|
N
|

dizaine precédente dizaine suivante

530<534 <540

*Pour encadrer un nombre entre deux centaines :
Je regarde la centaine qui est avant et la centaine qui est apreés.

500 | 501 | 502 529 | 530 | 531 | 532 | 533 | 534 | 535 | 536 | 537 | 538 | 539 599 7@
=
centaine précédente centaine suivante
[ A toi de jouer! ] 500 <534 <600
Ercadre lo nombre entre 2 d.«ram/n,eu e € 319 <
Crcadre lo nombre entrne 2 contaimen: e < 694 « ...

http://cenicienta.eklablog.com




MEMO- . 2 umération
- Ligne graduée Numérat

On peut ranger les nombres en complétant une suite numérique ou en complétant une droite
graduée.

Pour placer des nombres sur une ligne graduée, il faut connaitre le pas utilisé.

*Sur cette ligne graduée, le pas est de 1 (les nombresvont de 1 en 1) *'\ o0 ,a
°
P

" QC;
a

235 236 237 238 239 [ ] <

*Sur cette ligne graduée, le pas est de 50 (les nombres vont de 50 en 50) ¢ <(. ’
J

250 300 350 400 450 |:|

*Su cette ligne graduée, le pas est de 1000 (les nombres vont de 1000 en 1000)

|
2000 1000 P00 |:| [ A toi de jouer! ]
http://cenicienta.eklablog.com ef””‘f"&;’b@ @eu cabet b @%, droibes.
MEMO . Numérati
8 Chiffre ou nombre? ™

*Un NOMBRE est écrit avec des CHIFFRES.
*Avec les dix chiffres 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, on peut écrire tous les nombres.

*Chaque chiffre a une VALEUR différente selon sa POSITION.

ﬁm@%%gj5i6jdewm

[ A toi de jouer! ]

Dans le nombre 4 578

1

CDhU

365 Cpel et be e oo W{jﬂw
536 Oluel etls b nombre de centaines? .........
563 Quel eat le diffc den dingines? ........
635 -

653 Oluel et b nombre d/unites? .........

*Quel est le chiffre des...? / Quel est le nombre de...?

Q@Zw&%mWWSS%? fe%famw%ﬁﬂ
QUJ%LQ@W\BM@WMBB%? %%@582@6@@1

http://cenicienta.eklablog.com
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Pair ou impair? Numération

Les nombres pairs se terminent par:

0

Les nombres impairs se terminent par:

1

3

12, 28, 36, 100.. sonk den nombres i

http://cenicienta.eklablog.com
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13, 29, 35, 101 nonk des mombres impoins




MEMO

o0 Décompoden les nombnes

Décomposer un nombre, c’est indiquer, classe par classe, comment il est formé.

La décomposition sous une FORME ADDITIVE.
S M T8 -30 000 +% 000 + 100 + &0 + 8

La décomposition sous une FORME MULTIPLICATIVE.
S M8 -G xI10000) + @ x 1000+ (Tx100)+ (6 xI0)+8

La décomposition sous la FORME DE PUISSANCES DE 10*.
S M8 -G 10D+l + (1TxIl0D)+(6xl0)+8

CLG puissance de 10 est le nombre de fois ou le nombre 10 a été multiplié par lui-méme pour
obtenir une classe. Cela correspond au nombre de zéros qui restent derriére le premier chiffre.
Centaines =100=10x 10 =102
Unités de mille=1000=10x 10x 10=10°
Dizaines de mille = 10000 = 10x 10x 10x 10 = 10*

Centaines de mille = 100000 = 10x 10x 10x 10x 10=10°

\ETC. J
MEMO Encavdnen /Annondin lea nombhed

Exemple avec le nombre 732 541

www.cenicienta.fr

*A la dizaine pres:

Valeur d la dizaine inférieure Valeur d la dizaine supérieure
132 540 < 132 S < 132 550

*A la centaine pres:

Valeur a la centaine inférieure Valeur d la centaine supérieure
132 500 < 130 S < 132 600

*A l'unité de mille pres:

Valeur a I'unité de mille inférieure Valeur a I'unité de mille supérieure
132 000 < 132 S < 133 000

*A la dizaine de mille pres:

Valeur a la dizaine de mille inférieure Valeur d la dizaine de mille supérieure
130 000 < 130 S < 0 000

*A la centaine de mille preés:
Valeur d la centaine de mille inférieure Valeur d la centaine de mille supérieure

100 000 < 132 S < 800 000

www.cenicienta.fr




Mo Lew [hactions simples

Lorsque I'on partage une unité en parts égales, on obtient des fractions de cette unité.

Le « camembert » représente le tout, I'unité, et la partie colorée est ce que I'on désigne.

Ici, elle vaut un quart :@ Ici, elle vaut trois quarts :@ Ici, elle vaut cing quarts : }

numérateur cilindique le nombre de parts désignées.
dénominateur

«il indiqgue en combien de parts on a fractionné I'unité.
Comment lire les fractions ?
Les autres fractions se lisent en utilisant le suffixe —-ieme :

. 7 , PN
La fraction g o Uit oept Auitiemen.

e —7ZD0 02 Dm0
MEMO long décimaled
- Ll [hactions

eLes fractions 1,

~

W W w NW

| es fractions

~

*Les fractions

~

W W= N
wiN WIN NN

-
=
©
3
c
2
=
c
o
S
2
3
2

«Ce sont les fractions dont le dénominateur est 10, 100, 1000...

6 16 1236 WMWW@@

10 ° 100 ' 1000

-Comment lire des fractions décimales?

1 - 5 i 14 : 5 RS
e se lit « un dixieme ». T se lit « quatorze dixiémes ».

256

se lit « deux-cent-cinquante-six milliemes ».

On a partagé l'unité en 10

*Elles correspondent d la numération décimale : on peut les écrire sous la forme d'un
nombre a virgule (hombre décimal).

www.cenicienta.fr




MEMO Companen des [hactions

On compare des fractions qui ont le méme dénominateur :
la fraction la plus grande est celle dont le numérateur est le plus grand.

2 3 : 7 5 i R
T ead : Tor e, : 100 100
sLorsque le numérateur est < au dénominateur, la fraction est< a 1
) &M'np@e : 2 <ol
3
sLorsque le numérateur est > au dénominateur, la fraction est> a 1
> Exemple i > a
3
sLorsque le numérateur est = au dénominateur, la fraction est=a 1 g
3
> Exemple 3 -al :
E
MEMO | r'] ’ L
15 Les p’ﬂdcfwmz eguwa&mfeé
Les fractions équivalentes ont la méme valeur. e " Pt i o
Voici les principales équivalences qu'il faut connaitre :
1 2 4 Connaitre _;_ Connaitre les dixiémes.
Connaitre 1 et 3.
2 4 8 unnaitreTet 2
-2 1 = 100
1 2 4
3 6 12
1 - 25
% % 4 100
. 1 ¥ =5 % = {0
Pour les trouver, il faut multiplier ou diviser
le numérateur et le dénominateur par le
méme nombre.
S 8, 3 75
bl i T C
4.8 15- .3 ARERRE i e
T =3 10 100




vl  Récompoden des [hactions

Décomposer une fraction signifie chercher la partie entieére d'une fraction.

Il faut chercher combien de fois I'unité est contenue dans la fraction.

:)pa/tfu,e/mﬁmdeﬂ :céczmo/E 7 aS@@é@3t¢kmo/ef/e/nwwgﬁyw.
3 3 ¢

WWW.cenicienta.fr

Mivol  Inaction et droite ghaduée

9 . .
*Pour placer : on partage chaque intervalle entre deux nombres entiers en 4

parties égales : on obtient une ligne graduée en quarts.

Q 1 2 3
0 b Z.® & & 9 ‘
7R R T 4

1 - 9
o =2 Z , e qui permet de placer . a un quart apres le repére marqué 2.

63 . .
*Pour placer 0 on partage chaqgue intervalle entre deux nombres entiers en 10

parties égales : on obtient une ligne graduée en dixiemes.

63
10

63 3 : 63
Eres + o ce qui permet de placer o a trois dixiémes apres le repére marqué 6.

WWwWw.cenicienta.fr




MEwol  Xeaw nombned décimau

35,83 est une écriture décimale ou "a virgule".

Partie entiére Partie décimale
C d §] , 1/10 1/100 1/1000
. | dixiemes | centiemes | milliemes
3 5 , 8 3

En numération, nous nous exprimons en unités. La virgule est le signe qui indique
I'emplacement de la classe des unités simples.

. 8 3 . 3583
o 35,83 W35+10+100 OWWWWWE

Le premier chiffre aprés la virgule désigne des dixiemes.
Le deuxiéme chiffre apres la virgule désigne des centiemes.
-Le troisieme chiffre aprés la virgule désigne des milliemes.

-Les chiffres & gauche de la virgule forment la PARTIE ENTIERE du nombre, le nombre
total d’unités (ici = 3)

«Les chiffres a droite de la virgule forment la PARTIE DECIMALE du nombre, ce sont de

morceaux, des fractions d'unité (ici : 0,83)
La partie décimale d'un nombre
est toujours plus petite que 1.

www.cenicienta.fr?

En histoire, on utilise

encore les I V X L C D M
chiffres romains:
Louio XQV, le =1 =5 =10 | =50 | =100 | =500 | =1000

Chaque symbole conserve sa valeur, mais:

Siun symbole est placé a Siun symbole est placé a
gauche droite
d'un symbole plus grand, d'un symbole plus grand,
on le soustrait. on I'ajoute
\ XII ,
IV > lestagauche +

3

P

XI > lestadroite d'un
symbole plus grand (X), on
I'ajoute au précédent:

+ =
Bryp 100+1=11

d’'un symbole plus grand (V

on le soustrait au suivant: W

=
2,
5-1=4 %

www.cenicienta.fr
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La table d’addition Calcul

5+2=7 et 2+5=7

Les cases grisées correspondent aux doubles.

Quand on connait le résultat d’une addition dans un sens, on connait aussi le résultat dans
l'autre sens.

+ | 0| 1|2 |3|4|5|6]|7]| 8| 9|10
0
1 -
2 - -
3 - - -
4 - - - -
5 - - - - -
6 | - - - - - .
7 - - - - - - -
8 B - - - - - - -
9 - - B - - - - - -
wl| - -T-T-T-1T-1T-1T-1-1-

MEMO i A

21 Les compléments a 10 Calcul

CL g

Il'y a plusieurs maniéres de décomposer le nombre 10.
Il faut connaitre ces décompositions par coeur !

4+6
6+4
2+8
8 + 2

CALCUL

r

EOMETRIE

G

MESURE

ORGANISATION
DEsS DONNEES



MEMO . - -
22 Technique de I'addition posée <

Un somme est le résultat d’une addition.

Pour additionner, pense a aligner les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines...

M C D U Tu additionnes d’abord les unités: 5+ 7 + 9 =21
21 unités, c’est 2 dizaines et 1 unité.
1 2 Au résultat, tu écris 1 unité.
3 7 5 Tu places 2 dizaines en retenue.
+ 8 7 Tu additionnes ensuite les dizaines: 2+ 7 +8 +0=17
N 1 0 9 17 dizaines, c’est 1 centaine et 7 dizaines.
Au résultat, tu écris 7 dizaines.
1 0 7 1 Tu places 1 centaine en retenue.
. . | ——— Tu additionnes enfin les centaines: 1 + 8 + 1 =10
A toi de jouer! I — : , ) .
T 10 centaines, c’est 0 centaine et 1 millier.
Roe o nénous | Aurésultat, tu écris 0 centaine et 1 millier.
236 + 57 +3 ! —]

MEMO . ) | Calcul
23 Technique de la soustraction posée

Un différence est le résultat d’'une soustraction.

Pour soustraire, pense a aligner les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines...

Tu commences par les unités: 2 — 8, c’est impossible!

D u 1 Tu ajoutes une dizaine sous forme de 10 unités a 2 unités :
6 2 tu obtiens 12. ulnltes.

12 — 8 =4 unités

13 8 -Tu ajoutes aussi une dizaine a 3 dizaines pour équilibrer.

DIN |00 O

Tu continues avec les dizaines: 6 — 4 (3 + 1 dizaine) = 2

Tu termines avec les centaines: 8—-2 =6

Tu commences par les unités: 2 — 8, c’est impossible!
U 2 Tu prends une dizaine d’a coté que tu donnes a 2 unités
sous forme de 10 unités : tu obtiens 12 unités.

12 — 8 = 4 unités

2 —>Tu enléves 1 dizaine a 6 qui devient 5 dizaines.

8 Tu continues avec les dizaines: 5—-3 =2

(%)
Njw | d | v O

Tu termines avec les centaines: 8—-2 =6

http://cenicienta.eklablog.com
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Double et moitié

Calcul

Le double, c’est deux fois plus.

1+1=2
2+2=4
3+3=6
4+4=8
5+5=10
6+6=12
7+7=14
8+8=16
9+9=18
10+10=20

[ A toi de jouer! ]

oot lo double de 207 ...
b lo double de 347 ...
onb lo, moilis de 407 ...

Triple et quart

La moitié, c’est deux fois moins.

La moitié de 2 c’est 1
La moitié de 4 c’est 2
La moitié de 6 c’est 3
La moitié de 8 c’est 4
La moitié de 10 c’est 5
La moitié de 12 c’est 6
La moitié de 14 c’est 7
La moitié de 16 c’est 8
La moitié de 18 c’est 9
La moitié de 20 c’est 10

Quand on partage quelque chose en deux
parties égales, chaque part est une moitié.

I"autre moitié

une moitié

Calcul

Le triple, c’est trois fois plus.

& & F

[ A toi de jouer! ]

tmTJZed@ZO’? ............

de D7 .

Le quart, c’est quatre fois moins.

Quand on partage quelque chose en quatre
parties égales, chaque part est un quart.

un quart




MEMO e _p° . Calcul
26 La table de multiplication
Quand on connait le résultat d’'une multiplication dans un sens, on connait aussi le résultat
dans l'autre sens. 5x2=10 et 2x5=10
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10
0
1| -
2 | - -
3 | - - -
4 | - - - -
5 - - - - -
6 | - - - - - -
7 - - - - - - -
8 | - - - - - - - -
9 | - - - - - - - - -
10| - - | - -1-1-1-1-1-/-
htte:“cenicienta.ekIabIoE.com
MEMO . ° . Calcul
27 Le sens de la multiplication
l'y a frois groupes de 2 enfants. Iy a deux groupes de 3 enfants.
- B k-4 i ﬁ P e i
2 + 2 + 2 3 * 3
On dit qu'il y a 3 fois 2 enfanls. On dit qu'ily a 2 fois 3 enfants.
A la place d’une addition, on peut
écrire une Mmultiplication.
3x2=6 2x3=6
En foul, il y a 6 enfants. En foul, il y a 6 enfants.

http://cenicienta.eklablog.com Source: http://Iutinbazar.eklablog.com/




MEMO
Technique de la multiplication posée (1)
Un produit est le résultat d’'une multiplication. Calcul
Pour multiplier par un nombre a un chiffre.
Tu multiplies d’abord les unités: 7 x 6 = 42
M C D U 42 upités, c'est’4 dizaines (?t 2 unités.
Au résultat, tu écris 2 unités.
1 4 Tu places 4 dizaines en retenue.
4 2 7
Tu multiplies ensuite les dizaines: 2 x 6 =12
X 6 Avec les 4 dizaines de retenue en plus, il y a 16 dizaines.
2 5 6 ) 16 dizaines, c’est 1 centaine et 6 dizaines.
Au résultat, tu écris 6 dizaines.
Tu places 1 centaine en retenue.
[ A toi de jouer! ] Tu multlplles.enfln les centaines: 4 x.6 =24 '
Avec la centaine de retenue de plus, il y a 25 centaines.
Rose ot nésous : 25 centaines, c’est 5 centaines et 2 milliers.
353 x o Au résultat, tu écris 5 centaine et 2 milliers.

http://cenicienta.eklablog.com

—

MEMO
Technique de la multiplication posée (2)
Un produit est le résultat d’'une multiplication. Calcul
Pour multiplier par un nombre a plusieurs chiffre.
M| C|D|U Il faut décomposer le multiplicateur et
L, écrire tous les produits a calculer.
427 X 46 (40+6)
il C'est 6 fois 427 + 40 fois 427
4 2 7
X 4 6
2 5 6 2 427 x 6
+ 1 7 0 8 0 427 x 40
1 9 6 4 2

[ A toi de jouer! ]

g)ob&etné{uoub:

343 x o2

http://cenicienta.eklablog.com




Calcul

Multiplier par 10, 100 ou 1000

MEMO
30

Quand on multiplie un nombre par 10, 100, 1000...
chaque chiffre du nombre prend une valeur 10 fois, 100 fois, 1000 fois plus grande.

4 N

37x10 C’est 37 fois 10, c’est 37 dizaines, c’est donc 370
4 x100 C’est 4 fois 100, c’est 4 centaines, c’est donc 400
82 x 1000 C’est 82 fois 1000, c’est 82 milliers, c’est donc 82 000

&

[ A toi de jouer! ] W@%MW

21 x 1000 =
http://cenicienta.eklablog.com
T ——)
MEMO i lien
a1 | Nwltiplien pan 10, 100 ew 1000
37x10=370 Quand on multiplie par 10, les unités deviennent des dizaines.
4 x 100 = 400 Quand on multiplie par 100, les unités deviennent des centaines.

82x1000=82000 Quandon multiplie par 1 000, les unités deviennent des milliers.

Les chiffres se décalent donc d’une, deux ou trois classes vers la gauche.

centaines | dizaines |unités

3 ]
3 ] 0

31 % 10 - 310

-

Pour les nombres entiers, cela revient a ajouter 1, 2 ou 3 zéros pour combler
les classes vides.

*Pour les nombres décimaux, cela revient O ‘pousser’ la virgule de 1, 2 ou 3
places vers la droite.

centaines |dizaines |unités |10¢ 100# 1 000¢

T 3] ¥ &
| 3l | Bt < 10 - Bt

www.cenicienta.fr




MEM .
= o‘ Calcul avec des parentheses <

Il faut d’abord faire les calculs a I'intérieur des parenthéses.

Pour t’aider, tu peux utiliser un arbre de calcul.

20 - (3 X 4) [ A toi de jouer! ]
| | EC‘Q‘“Q@Q%WWWWM;

20 — 12
AN
8

(18 + 5) - (7 + 10)
(20 x D) - (3 + 4)

MEMO | e o.M N2
o L dividibilité

La divisibilité, c’'est quand un nombre appartient a la méme table qu’un autre
nombre.
A et A (A eat dimiaille d, ceatrardine e peun le diriaer )
1, 30 et 18 (@MWMW3%MMW%3)

Comment reconnaitre facilement si un nombre est .... ?
*DIVISIBLE PAR 2 : si son chiffre des unités est O ou 2 ou 4 ou é ou 8.
2 N0, 5 432, 86 aomt cﬂmw»@@wpa/v Q.

*DIVISIBLE PAR 3 : si la somme de ses chiffres est elle-méme divisible par 3.

=) |§3wtdwm&ﬁepm3ml+g+3=édéwtdww&&pm3

*DIVISIBLE PAR 5 : si son chiffre des unités est 5 ou 0.
QIQ%SMMMWS ot Q370wbdmb%pm5

*DIVISIBLE PAR 9 : si la somme de ses chiffres est elle-méme divisible par 9.

=) 657wtdwwxﬂﬁ@pchamé+5+7=l8etl8wtdw¢o&@@pmcf

WWwWw.cenicienta.fr
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Technique de la division posée cu

60 : 7 (60 divisé par 7)

Je cherche: « dans 60 combien de fois 7 ? »

8x7=56

9 x7 =63 (c’est trop grand!)

« Il yva 8 fois. »

Je calcule 60 — 56 pour trouver le reste

A toi de jouer!

?obed?’uéboub:

o3 : 4

67 : 5

?obeel?hébmm,:

60 7 (diviseur)
-56 8 (quotient)
4
(reste)
Résultat:
60=(8x7)+4
ou

60:72>9g=8,r=4

e

[o'eht ?M%MJ Z “")%—-
1

yA
ﬁ:ebte: 2
cenb.. wg‘&'iﬂ’wbbel "/';\

(D

.

mesure.

ENINT IO

D=Qxd+RavecR<d

W | 0o
|

© Je vérifie mon calcul a I'aide de I'équation de la division :

0J'évalue le quotient : on partagera d'abord les dizaines, il y
aura donc deux chiffres au quotient.
@®Je partage successivement les dizaines et les unités en
m’aidant des tables de multiplication.
Je n'oublie pas d’enlever ce que j'ai partagé au fur et a

Source imoges: |aclassebleuve.fr
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Attention | Tout au long de la division, le reste doit toujours étre
inférieur au diviseur. Ceci doit étre vérifié a chaque étape.

N—

www.cenicienta.fr




MEMO| Additien /deustraction décimale

Source: laclassebleue.fr

Pour poser une addition ou une soustraction avec des nombres décimaux,
j'applique les regles suivantes:

. Commence par placer et par aligner les virgules, tu éviteras de nombreuses
erreurs !

. Aligne ensuite les chiffres de la partie entiére, puis ceux de la partie décimale.

. Effectue maintenant I'opération normalement puis place la virgule dans le
résultat.
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Tu peux placer des zéros dans les « trous » pour avoir autant de
chiffres aprés la virgule dans tous les nombres !
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Pour poser une multiplication avec des nombres décimaux, j'applique les regles
suivantes:

. Commence par placer et par aligner les virgules, tu éviteras de nombreuses
erreurs !

. Aligne ensuite les chiffres de la partie entiére, puis ceux de la partie décimale.
. Effectue maintenant I'opération normalement.

. Ala fin, place la virgule dans le résultat. Tu dois avoir autant de chiffres aprés la

virgule que dans ton opération.
|7 3| <— 3chiffres apres la
5 virgules.
/

3 chiffres apres la
virgules.
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Vewol Divigen paw 10, 100 6w 1000

370:10=37 Quand on divise par 10, les unités deviennent des dixiemes.

4:100=0,04 Quand on divise par 100, les unités deviennent des centiemes.

82:1 000 =0,082 Quand on divise par 1 000, les unités deviennent des milliemes.

Les chiffres se décalent donc d'une, deux ou trois classes vers la droite.

*Pour les nombres entiers qui sont multiples de 10, cela revient a &ter 1, 2 ou 3
ZEros.

*Pour les nombres décimaux, cela revient a ‘pousser’ la virgule de 1, 2 ou 3
places vers la gauche.
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